
workoutové hřiště 
už je v provozu

Workoutové hřiště, hit poslední 
doby, už máme i v Rychvaldu. Na 
rozdíl od posilovny cvičíte zdarma!

str. 3

století marie 
horákové

Rozhovor se 100letou Marií Horá-
kovou, která zažila všechny české 
i československé prezidenty...

str. 8-9

Seniorden letos 
(nejen) o srdíčku

Dobrovolníci z ČČK opět zabodovali, 
čtvrtý ročník Seniordne se vydařil na 
jedničku.

str. 10-11

vzpomínka na husa 
a soutěže hasičů

Začátek července patřil tradičně 
hasičským soutěžím o putovní poháry 
a vzpomínce na Jana Husa.

str. 13

srpen 2018

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Rychvalďáci byli všude: na ploše Edenu, v hledišti a díky Katce Matušínské coby autor-
ce choreografie  Ženobraní i ve sletovém štábu. V Praze panovala výtečná atmosféra 
a i nám u televizí při sledování té nádhery ukápla slzička. Děkujeme!  Více v příštím čísle

rychvalďáci na všesokolském sletu 

POZVánka na září
KD připravuje na středu 
26. 9. od 16 hodin před-
nášku na téma Proč se 
ženy nemusí bát mamogra-
fického vyšetření.

zastupitelstvo 
Ve středu 22. 8. v 16:30 se 
sejdou v KD zastupitelé 
(pravděpodobně napos-
ledy před volbami). Pro-
gram na webu.

rychvald open
Tradiční turnaj v rapid 
šachu pro všechny gene-
race vypukne v areálu 
Sokolovny v neděli 12. 8. 
od 9 hodin. (info na str. 19)

15. 8. 2018
To je kouzelné datum, kdy 
si můžete poprvé zavolat 
na číslo 775 332 267 a ob-
jednat se do nové zubní 
ordinace.        (více na str. 2)
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aktuálně z rady města rychvald
Další oprava hasičské zbrojnice
Rada města rozhodla o zahájení zadávacího ří-
zení veřejné zakázky malého rozsahu na staveb-
ní práce s názvem „Rekonstrukce sociálního za-
řízení v objektu hasičské zbrojnice v Rychvaldě“.

Oprava místních komunikací
Rada města rozhodla o zahájení zadávacího řízení 
veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce 
„Oprava místních komunikací ve městě Rychvald“. 
Jedná se o ulice Lutyňská a Úvozní. Předpokládaná 
hodnota zakázky je 2 400 000 Kč bez DPH. Na ulici 
Lutyňská byly naplánovány výhybny, ale jelikož ne-
došlo k dohodě s majiteli dotčených pozemků, pro-
běhne jen celoplošná vysprávka místní komunikace.

Dotace skautům
Rada města rozhodla o poskytnutí účelové nein-
vestiční dotace pro rok 2018 spolku Junák – čes-

ký skaut, středisko Evžena Celivody Karviná, z.s. 
Rychvald ve výši 50 000 Kč, z toho 26 tis. Kč na 
úhradu nákladů za služby poskytnuté v souvislosti 
s nájmem nebytového prostoru a 24 tis. Kč na od-
dílové výpravy a akce.

Demolice pizzerie
Rada města rozhodla o výběru nejvhodnější nabíd-
ky zadávacího řízení veřejné zakázky na stavební 
práce pod názvem „Odstranění stavby č. p. 521 na 
ulici Školní v Rychvaldu“, kterou podal uchazeč 
DAV a.s. za cenu 428 669 Kč bez DPH. Na vzniklém 
prostoru bude vybudováno parkoviště.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Zprávy z rady

narodili se
Lukáš Glac
Oliver Hrozek
Tadeáš Hujar
Jan Knap
Lucie Timea Mana
Matyáš Mazúr
Ema Řehová
Viktorie Stanjurová
Viktor Šperlík
Adam Wrožyna
Matěj Zabloudil

Opustili nás
Věra Částková	 *1944
Dušan Gibl	 *1947
Marie Mazurková	 *1939
Miroslav Mazurek	 *1935
Jana Praisová	 *1961
Anna Raszková	 *1937
Václav Tomáš	 *1930
Jan Václavek	 *1953
Mária Wygrysová	 *1934

Společenská kronika

SLOVO starostky

Vážení občané,
prázdniny označují novináři 
jako okurkovou sezónu, tedy 
období, kdy se nic neděje 
a nemají o čem psát. Z obsa-
hu totoho čísla zpravodaje je 
ale zřejmé, že v Rychvaldu je 
to jinak.

Osobně jsem se zúčastnila 
dvou velkých akcí, které na 
mě udělaly opravdu velký do-
jem.

Tou první byl Všesokolský 
slet v Praze, kterého se Ry-
chvald zúčastnil na několika 
frontách: 64 cvičenek z ry-
chvaldského Sokola (a další 
ženy z Rychvaldu v barvách 
Sokola Záblatí) přímo na 
ploše při skladbě Ženobraní, 
další desítky jejich rodin-
ných příslušníků a fanoušků 
na tribunách Edenu a Katka 
s Majdou Matušínskou jako 
autorky skladby přímo ve 
sletovém štábu. I vy u tele-
vizí jste asi zažívali mrazení 
v zádech... Byl to mimořádný 
zážitek, který se slovy nedá 
popsat. Pokusíme se o to 
v příštím čísle zpravodaje 
(Katka Matušínská jako hlavní 
osoba nám po sletu odjela ne 
na zaslouženou dovolenou, 
ale jako pořadatelka tábora 
DDM Rychvald do Beskyd).

Dalším krásným zážitkem 
byl již čtvtý Seniorden v režii 
rychvalského Červeného 
kříže, o kterém najdete více 
na následujících stranách RZ.

Oběma akcím předcháze-
la opravdu důkladná něko-
likaměsíční příprava, výsledek 
však stál za to. Díky pozitivní 
atmosféře, skvělým týmům 
pořadatelů i nadšeným účast-
níkům jsem cítila hrdost na to, 
jaké spolky a aktivity město 
podporuje, a také zadosti-
učinění, že jdeme správnou 
cestou. Na tomto místě mi 
nezbývá než z celého srdce 
všem poděkovat.

Ve zpravodaji se dočtete 
také o mnoha dalších akcích 
i o investicích, které ve městě 
zdárně probíhají. 

Šárka Kapková

Město Rychvald má ve svém 
vlastnictví mimo jiné 6 bytů ve 
vestavbě domu čp. 529 na ul. 
Revoluční v Rychvaldě. Z důvodu 
ukončení nájemního vztahu bude 
k 1. 11. 2018 uvolněný byt č. 401 
o velikosti 1+2, standart, o celkové 
podlahové ploše 83,41 m2.

Výběr zájemce, se kterým 
bude uzavřena nájemní smlou-
va, se uskuteční dle Směrnice 
města Rychvald pro uzavírání 
smluv o nájmech bytů v domech 
ve vlastnictví města Rychvald - 
přílohy č. 5 „Zásady pro licitaci 
pronájmu 6 bytů ve vestavbě 
domu čp. 529 na ul. Revoluční 
v Rychvaldě“ dále jen „Směr-
nice“ v platném znění.

Výběrové řízení se koná ve 

středu 5. 9. 2018 v 16:00 hodin 
v budově Městského úřadu Ry-
chvald, Orlovská 678, 735 32 Ry-
chvald, ve 2. poschodí, číslo dveří 
201 – zasedací místnost.

Prohlídka bytu č. 401 se 
koná ve středu 15. 8. 2018 
v době od 8:00 do 8:30 
a od 16:00 do 16:30 hodin 
a v pondělí 3. 9. 2018 v době 
od 8:00 do 8:30 a od 16:00 do 
16:30 hodin, se srazem zájem-
ců ve vestibulu (hlavní vchod) 
domu čp. 529 na ul. Revoluční 
v Rychvaldě‚ (Dům s pečovatelsk-
ou službou).

Vyvolávací cena je 
60.024 Kč, tj. dvanáctinásobek 
měsíčního nájemného a služeb 
s tím spojených na základě 

zvláštního právního předpisu. 
Tato částka představuje zálohu 
na nájemné a služby, kterou se 
zájemce zavazuje městu Rych-
vald předem zaplatit.

Směrnice budou po celou 
dobu, po kterou bude toto 
oznámení vyvěšeno na úřední 
desce, na webovém serveru měs-
ta Rychvald www.rychvald.cz, 
ikona „Ke stažení – Městský úřad 
– Pravidla a směrnice města“.

Bližší informace podá odbor 
investic a správy majetku, od-
dělení správy majetku osobně 
v kanceláři číslo dveří 2, přízemí 
Městského úřadu Rychvald nebo 
telefonicky na čísle 596 543 047.
Odbor investic a správy majetku

MěÚ Rychvald

oznámení o uvolněném bytě

Jak již z předchozích zpravodajů 
víte, v budově zdravotního stře-
diska v 1. patře se brzy otevře 
nová zubní ordinace. Prvním 
ordinačním dnem bude pon-
dělí 3. 9. 2018. 

Pacienti se k vyšetření mo-
hou objednávat od 15. 8. 2018 
na telefonním čísle 775 332 267 
každý pracovní den v době od 
13:00 do 15:00 hodin. Je důležité 
sdělit své jméno a zejména potí-
že – zda se jedná o preventivní 
prohlídku nebo jsou konkrétní 
problémy. Ordinační doba ordi-
nace bude od pondělí do čtvrtka 
v době mezi 6:30 a 13:30 a v pát-
ky od 6:30 do 11:00.

Před vyšetřením je nutno vy-
zvednout si a vyplnit anamnes-
tický dotazník, a také si přečíst 
a podepsat informace o ochra-

ně osobních údajů (GDPR). Do-
tazníky si můžete vyzvednout 
v čekárně praktické lékařky 
MUDr. Šipulové v přízemí zdra-
votního střediska. Vyplněné do-
tazníky spolu s  GDPR vhazujte 
prosím s alespoň dvoudenním 
předstihem do poštovní schrán-
ky zubní ordinace MDDr. Mo-
niky Cenov umístěné v 1. patře 
zdravotního střediska.

Děkuji za pochopení. 
MDDr. Monika Cenov

Nová zubní ordinace:
jak se objednat?

Ordinační doba
Po - čt	  6:30 – 13:30
Pá	   6:30 – 11:00 

Objednávky
(od 15. 8. mezi 13. a 15. hod.)
775 332 267
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investice ve škole i na sídlišti

workout: veřejně přístupný na školním hřišti
Workout je aktuálním hitem 
hlavně ve větších městech. 
Cvičení s váhou vlastního 
těla, populární hlavně mezi 
teenagery a mladými lidmi, si 
rychle získává oblibu u všech 
generací.

Rychvald na to zareagoval 
rychle a zadal výrobu hřiště, 
které bude v areálu školního 

hřiště sloužit všem zájemcům.
Z ceny 272 tis. Kč (bez DPH) 

připadla téměr polovina na litý 
tartan, dalších 95 tis. Kč město 
zaplatilo za betonovou desku 
a přístupový chodník.

Za tak malou “srandu” se to 
zdá hodně peněz, ale zkušenos-
ti z jiných měst ukazují, že jde 
o investici, která má cenu...

zateplení čtyř panelových domů
Obyvatelé domů na Středové (1501-3 a 1510-12) a na Mírové (1601-02) 
se mohou těšit nejen na zateplení fasád a střechy, ale také na výměnu 
okenních parapetů, výměnu sklepních oken a opravu balkónů. 

ve škole upravují venkovní atrium, ale také:
Odborné učebny, propojovací chodbu mezi vstupním prostorem 
a jedním z pavilonů, chodbu u schodiště... Podrobněji se na školní 
investice zaměříme příště, těsně než děti usednou do školních lavic.

Starostka rychvaldu tváří 
časopisu moderní obec

V Česku je přes 6000 starostů a starostek, ale jen 12 z nich se 
každý rok dostane na obálku časopisu Moderní obec. V květnu se 
tam objevila starostka Rychvaldu Šárka Kapková.

“I když je Rychvald hodně daleko od Prahy a je to poměrně 
malé město, vnímám ho už delší dobu jako studnici zajímavých 
nápadů, od Senior taxi přes takřka revoluční iniciativu proti 
zlodějům kovů, kterou Rychvald zavedl společně s Bohumínem 
a Dolní Lutyní, až po aktuální městskou dotaci na vybavení zubní 
ordinace. O všem jsme u nás psali a posloužilo to jako inspirace 
pro mnoho dalších měst a obcí. Když jsem pak paní Kapkovou 
potkal na setkání starostů, řekl jsem si, že je to výborný tip na 
aktuální rozhovor,” řekl šéfredaktor Moderní obce Ivan Ryšavý.

Co starostka v rozhovoru také řekla:
Nu, jestliže se domníváte, že někteří občané se chovají jako malé 
děti, a má pedagogická zkušenost mně při jednání s nimi může 
pomoci, tak to vám ani nepotrvrdím, ani nevyvrátím (úsměv).

*****
Tenhle problém (vyhoření) se mně zatím naštěstí vyhýbá. Člověk 
se musí radovat nejen z velkých vydařených investičních akcí, 
ale i z maličkostí. Někdy dokonce takový menší projekt mě hladí 
u srdce víc. 

*****
Projekty typu aquaparků u nás naštěstí budovat nemusíme - 
aquaparky naši občané mohou snadno navštívit v blízké Ostravě, 
Bohumíně nebo Orlové.

*****
Není. (Odpověď na otázku, jestli není město ve stínu právě těchto 
větších měst.) Od nás lidé zpravidla neodcházejí. Naopak, jak už 
jsem uvedla, k nám z těchto měst spíše přicházejí.

*****
Připravujeme lesopark. Bude to pěkná rekreační a oddechová zóna.
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starostka popřála za město deváťákům

I když se nezadržitelně při-
blížil konec školního roku, 
den před vydáním vy-
svědčení poměřili reprezen-
tanti žáků 9. ročníků své 
síly pod volejbalovou sítí 
s výběrem učitelského sboru. 

Zápas byl za stavu 1:0 na 
sety pro učitele okořeněn 
promícháním hráčů obou týmů. 
7 vyučujících a 9 dívek a chlapců 

obou tříd se nakonec rozešlo za 
smířlivého stavu 1:1. A jelikož 
šlo o exhibiční utkání, o za-
jímavé či humorné situace neby-
la nouze. Vždyť to také ocenili 
diváci hlasitým potleskem.

Teď už jen vysvědčení a hurá 
na prázdniny. Přejeme všem, 
ať jsou slunečné a akční, třeba 
jako náš exhibiční volejbal.

David Pokluda

učitelé se rozloučili se žáky 
volejbalovým zápasem

Ve čtvrtek 28. 6. 2018 se na 
Městském úřadě slavnostně 
loučili žáci obou devátých 
tříd. Rozloučení provázela 
emotivní atmosféra. 

Po úvodním slovu se žáci po-
depsali do pamětní knihy a přija-
li dárek od starostky Šárky Kap-
kové. Všichni přítomní popřáli 
žákům především sílu a odva-
hu ke zdolání dalších životních 
etap, rovněž příjemně prožité 

prázdniny a následný úspěšný 
start na nových školách. Za žáky 
vystoupil Filip Macháček, který 
vesele zavzpomínal na léta 
strávená ve škole a poděkoval 
řediteli i svým učitelům.

Všem žákům ještě jednou 
přejeme, aby škola, na kterou 
byli přijati, byla opravdu tou 
nejlepší volbou a splnila jejich 
očekávání.

J. Dofková

Devátá A s třídní učitelkou Jiřinou Dofkovou

Devátá B s třídním učitelem Davidem Pokludou

Úvodní set vyhráli učitelé, pak se hráči v týmech promíchali

reportáž z tábora rychvaldských dětí 
s kamarády z partnerského rychvału v polsku

polsky neumíme, česky odpovíme
Tak zněl pokřik skupiny 
10 žáků ze ZŠ v Rychvaldě 
v průběhu týdenního letního 
pobytu v Jasrtzębie Góře, 
kam je v rámci dlouhodobé 
spolupráce našeho města 
s polským městem Rychwał 
pozval starosta obce pan 
Stefan Dziamara. 

Děti strávily čas se svými 
vrstevníky z polského Rych-
wału, kteří byli také vybráni 
pedagogy základní školy za je-
jich úspěchy ve škole. Netrvalo 
ani pár hodin a všechna děvčata 
a chlapci se s nadšením pouštěli 
do konverzací s dětmi z Polska. 
Vzduchem létala anglická slova, 
ba dokonce i ruce a nohy, aby 
si co nejlépe rozuměli. Naváza-
li kamarádství, na která se 
nezapomíná.

Hlavní vedoucí tábora přichys-
tal pro všechny spoustu aktivit, 

aby si užili začátek prázdnin, 
jak se patří. 

Děti během týdenních ra-
dovánek poznaly krásné, 
přestože po většinou chladné, 
Baltské moře. Spousta z nich 
u moře nikdy nebyla, pro-
to hned první den, kdy mo-
hly vklouznout po kolena do 
obrovských vln rozbouřeného 
moře, byl zážitkem. 

Jelikož je Jastrzębia Góra 
nejsevernějším městem Pol-
ska, nemohla být opomenu-
ta návštěva nejsevernějšího 
bodu, který se nachází na místě 
s překrásnou vyhlídkou na 
moře. Děti nebyly ochuzeny 
o prohlédnutí města Hel ležícího 
na špici Helské kosy, ani města 
Władysławowa, ve kterém vy-
lezly na 63 metrů vysokou věž. 
Výměnný tábor skýtal i další 
dobrodružství, například pozo-
rování komentovaného krmení 
lachtanů ve fokáriu, plavbu 
lodí, návštěvu Muzea Morświ-
na nebo prohlídku a výstup na 
nedaleký maják.

Věříme, že si všichni odvezli 
spoustu zážitků, pár polských 
slov naučených v rekordním 
čase, chuť cestovat a poznávat 
nové lidi, jazyky a třeba i touhu 
znovu se vydat za krásami Balt-
ského moře.        odbor ŠKSaVS
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město poděkovalo 
osobnostem

Lucie Gawlasová (Gym. Orlová) Eliška Pawlasová (ZŠ Rychvald) Filip Koska (ZŠ Rychvald) Valerie Valasová (ZŠ Rychvald)

Jarmila Opicová (U3V) Eva Martinkovská (U3V) Oldřich Cieslar (U3V) Štefan Farkas (U3V)

Mária Giblová (ČČK) Božena Bojdaková (ČČK) Věra Vašíčková (U3V) Jindřiška Poskerová (U3V)

 Ivona Lichtblauová (ČČK) Miluše Bočková (ČČK) Marie Nadkanská (ČČK)

Každý aktivní člověk, ať je velký 
nebo malý, může sobě, své rodi-
ně, svým sousedům, ale vlast-
ně i celému městu a jeho oby-
vatelům přinést kus radosti.

A takovým lidem je třeba 
poděkovat, protože bez nich by 
Rychvald nebyl Rychvaldem. Ve 
středu 27. 6. se toho ujala sta-
rostka Šárka Kapková za asis-
tence předsedkyně KPOZ Jany 
Muchové a matrikářky Ivety 
Rozsívalové.

Na fotkách chybí omluvení 
ocenění: Irena Marcalíková (ČČK) 
a Bronislava Planertová (U3V).

Starostka poděkovala členkám MS ČČK oceněným 
v Senátu, absolventům Univerzity 3. věku i dětem, které 
město úspěšně reprezentovaly ve výtvarných soutěžích
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Snoubenci Josef Budin a Michaela Potočná zpečetili svou lásku slibem manžel-
ským dne 21. července. Novomanželům  Budinovým přejeme mnoho lásky na 
společné cestě životem.                                               Text IR, foto novomanželé

30. června se stali manželi Ladislav Košut a Marta 
Vincencová. Novomanželům Košutovým blahopřejeme.

Text IR, foto novomanželé

budinovi košutovi

musilovi kšonžkovi

Snubní prsteny si navlékli dne 30. června snoubenci Vojtěch Musil 
a Denisa Langerová. Vstoupili tak do svazku manželského a k tomu jim 
přejeme mnoho štěstí, lásky a porozumění.   Text IR, foto novomanželé

Pro svůj slib manželský si vybrali den 14. července. Lásku a věrnost 
si v tuto sobotu slíbili Jiří Kšonžek a Eva Pękałová. Novomanželům 
přejeme mnoho lásky a pohody.          Text IR, foto Adéla Eckertová
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fišerovi wronštípeštovi

V pátek 27. července se rozhodli uzavřít manželství hned tři svatební páry: Michal Fišer a Radka Tomiczková, Štefan Pešta a Zdeňka Krulišová 
& Zachary Wronski a Jana Nix. Novomanželům přejeme především stálou lásku a porozumění…

Text a foto IR

svatební nápad za všechny (peníze) granule

Manželé Kšonžkovi se rozhodli, že potěší pejsky z útulku v Bohumíně. Svatebním hostům vzkázali, aby na obřad přivezli místo tradičních kytic 
krmivo pro pejsky, a to jim den po svatbě do útulku zavezli. Svatební hostina pokračovala...

red
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paní marie horáková slaví s naší 
republikou 100 let. Gratulujeme!
Když jsem tento rozhovor domlouval 
prostřednictvím syna paní Horákové, 
upozornil mě: „Připravte se na to, že 
rok v životě tak starého člověka je dlou-
há doba, za tu dobu se jí hodně zhoršil 
sluch i zrak.“ Takže jsem byl připravený 
na všechno, ale paní Marie mě opravdu 
překvapila.

Jako správná rodačka z pohostinné jižní 
Moravy měla připravený zákusek, minerálku 
a hned chtěla postavit na kafe. To jsem s díky 
odmítl, aby nám zbylo více času na povídání. 
A bylo opravdu zajímavé.

Jak jste jubileum oslavila?
Nejdříve v kulturním domě na pozvání paní 
starostky, to bylo moc pěkné. A pak jsme se 
sešli v rodinném kruhu u syna.

Co hezkého jste dostala?
Všelijaké dárky, bylo toho dost. Rodina se 
mě vždycky ptá, co chcu, tam jsem jim řek-
la, že potřebuji hlavně oblečení. Dost jsem 
v poslední době zchudla.

To je dobře nebo špatně?
Víte že asi dobře? Lepši se mi teď cho-
dí, klouby nejsou tak zatížené. Ale teď už 
nedělám žádné velké vycházky. Dříve jsem 
chodila tady kolem baráku, ale teď nikam 
nechodím, už to nejde.

Takže vám zůstalo čtení novin?
Je to všecko horší – zrak, sluch i nohy, takže 
jsem většinou doma. Psát nejde, číst nejde. 
Už nevidím ani na ty titulky v Blesku, ty jsem 
ještě před rokem přečetla.

A co televize?
Dívám se hlavně na zprávy, protože tam 
vždycky mluví jeden. Jak je tam víc lidí, třeba 
v nějakém filmu, tak už to nejde.

proč se pořád hádají?
Na jaké zprávy se díváte?
Snažím se sledovat všecky, abych byla 
v obraze. Začínám na Primě, pak to přehodím 
na Novu, někdy se dívám i na jedničku.

A co dnešnímu světu říkáte?
K tomu se nedá nic říct. Přežila jsem všecky 
prezidenty, ale to se nedá srovnat s tím, co se 
v republice teď děje. Myslím, že by se ti páni 

poslanci měli trochu mírnit. Pořád se jenom 
hádají, nedávají dobrý vzor těm mladým.

Díváte se ještě na nějaké jiné pořady?
Někdy na parlament, tam taky mluví po jed-
nom. Tam se nejvíce hádá pan Kalousek.

Takže Kalouska nemáte ráda. A Babiše?
No, nevím, co si o něm mám myslet…

A máte v politice nějakého oblíbence?
Víte, ať se to vezme zprava nebo zleva… 
Proč oni trochu nepracují pro republiku, 
proč se tolik hádají?

Vypadá to, že se budou zvyšovat 
důchody. To je dobrá zpráva, ne?
No, to říkali. Ale jestli by to neměli dělat spíš 
postupně, aby se stát moc nezadlužil. Měli 
by myslet na ty naše vnuky.

na samotě bez lesa
Jaká je vaše vůbec první vzpomínka na 
dětství?
Nevím, jestli se to hodí (směje se). Bydleli 
jsme na samotě a jednou se tam zastavi-
la cikánská rodina. Ta jedna cikánka mě 
postavila na stolek – to mi byly tak tři roky 
– a ptala se mě, jestli s ní půjdu. Já jsem to 
moc nechápala, tak jsem odpověděla, že jo, 
ale zůstala jsem doma.

Bydlení na samotě – jaké to bylo pro 
malou holku?
Rodiče se vzali po první světové válce. Tatínek 
byl zaměstnaný u dráhy jako závorář, a pro-
tože jsme neměli kde bydlet, tak jim dráha 

dala domek u kolejí, asi v polovině cesty mezi 
dvěma dědinami. K nejbližším sousedům 
bylo tak tři čtvrtě hodiny pěšky, takže jsem 
neměla žádnou kamarádku. Až do šesti let 
jsem si hrála jen s bratrem.

Jak jste si hráli?
Bratr byl o rok a něco starší, ten si vyráběl 
různé věci, třeba z novin. Já jsem dostala jed-
nu panenku, víc toho tehdy nebylo. Ani jsem 
neměla žádný kočárek.

Bydleli jste tam dlouho?
V šesti letech, když jsem šla do školy, jsme 
se přestěhovali do jedné z těch dvou vesnic, 
do Blížkovic (nedaleko Znojma). Naši si tam 
nechali postavit domek, takže jsem musela 
pomáhat s hospodářstvím, jako malá pokli-
dit králíky a donést dřevo, pak jsme měli 
i dvě krávy, kozu a prase a práce přibývalo.

V Blížkovicích už jste si měla s kým hrát?
Naše ulice byla ještě taková poloprázd-
ná, nebylo tam moc domů a kamarádku 
jsem nenašla. Ale skamarádila jsem se 
s Bohušem. Seděla jsem s ním celou obecní 
školu v jedné lavici. A nakonec si vzal ses-
třenici.

předválečný všesokolský slet
Vzpomínáte na atmosféru před druhou 
světovou válkou?
To víte, že jo, moc dobře. S republikou jsme 
se rozloučili Všesokolským sletem v červnu 
nebo v červenci 1938. Rodiče mi koupili úbor 
a dostala jsem se i do Prahy. Tam bylo velké 
nadšení, ale už jsme tušili, co se chystá.

elixír dlouhověkosti

“Každé ráno jsem si nastrouhala 
jablíčko, kedlubnu a ředkvičku, 

dala jsem do toho lžičku 
strouhaných ořechů a to jsem 

snědla při snídani.” 
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Jak jste válku prožila?
Už jsem tehdy žila s manželem. 
On pracoval ve finanční stráži, 
za první republiky hlídali na 
hranicích pašeráky, aby šly 
peníze do republiky. Jak jsme 
spadli pod Protektorát, tak jim 
dali na starost potravinové lístky. 
Manžel měl za úkol je rozdělo-
vat ve dvou vesnic a dávat pozor, 
aby všechno fungovalo. Tak jsme 
bydleli celou válku na okrese 
Tišnov v malé vesničce, jmenova-
la se Rohozec.

A co konec války, 
vzpomínáte na tu radost?
Pro nás byla dvojnásobná. Právě 
8. května 1945, když vyhlašovali 
mír, tak se nám narodil syn.

znovu balit kufry: 
stěhování do osoblahy
A zase jste se stěhovali.
Manžela povolali zpátky na fi-
nance a umístili ho na hranice 
do Osoblahy. Bylo to tam po 
válce ještě moc divoký, tak jsem 
s dětmi zůstala u jeho rodičů 
a šli jsme za ním až za rok. Ani 
v roce 1946 tam nic moc nefun-
govalo, Osoblaha byla po válce 
strašně rozbitá. Je na kopcu 
a z každé strany tam zůstalo 
jenom pár domků. Přitom za 
první republiky to prý bylo pro-
tekční místo – soud, česká škola, 
německá škola, 14 hospod…

Kde jste v tom válkou 
zničeném městě bydleli?
Manžel dostal byt na celním 
úřadě. Bylo to krásné bydlení, 
dodnes na to vzpomínám. To 
už jsem dělala jako učitelka 
v mateřské školce, do důchodu 
jsem si tam odpracovala 29 roků, 
a pak přišlo další stěhování.

Já myslel, že se vám tam 
líbilo?
Líbilo, ale když manželovi 
zemřeli rodiče, šli jsme na jejich 
barák v Brodku u Přerova, museli 
jsme to tam opravit a o všechno 
se postarat. S mužem jsme tam 
žili ještě 24 roků, než zemřel, 
a pak jsem šla do Domu s pečo-
vatelskou službou nejdříve 
v tom Brodku a pak v Rychvaldě.

život v moderní době
Jaký máte recept 
na dlouhověkost? Každé 
ráno panáčka slivovice?
Slivovicu nepiju, ani žádná jiná 
kořalka mě neláká. Já jsem si 
vždycky ráno na struhadle nas-
trouhala jablíčko, kedlubnu 
a ředkvičku, dala jsem to toho 
lžičku strouhaných ořechů a to 
jsem snědla při snídani. Ale teď 
už nemám sílu to nastrouhat…

Jak zvládáte život v dnešní 
společnosti? Co moderní 
technika?
Už to moc nezvládám, hlavně 
telefon mi dělá problémy. Dos-
tala jsem telefon tady od národ-
ního výboru, takový větší, abych 
viděla, kdo mě volá, ale s tím 
mým zrakem už to nejde.

A co děti? Jako dlouholetá 
učitelka v mateřince možná 
sledujete, jak se mění.
To se nedá srovnat. Když jsem 
dělala ve školce, tehdy dětičky 
ještě poslouchaly, víte? Dneska 
bych tam nechtěla být. Dneska 
se dá dětem telefon, aby si za-
volaly a postěžovaly.

Vladislav Sobol

Na setkání jubilantů pogratulovala paní Marii Horákové starostka Šárka Kapková i místostarosta Tomáš Gulčík

století marie horákové

co měla a má nejraději?
Jídlo
Já jím všecko. Jedině ryby ne, ty si dávám jenom 
o Vánocích. Ale zase sardinky mám ráda, to jo.

Kniha 
Knihy jsem četla, ale ty červený…

Školní předmět
Toužila jsem po dálkách a cestování, takže mě hodně 
bavil zeměpis, dějepis. Ale pak jsem cestovala jen při 
stěhování. No jednou jsem byla v Polsku se zájezdem 
do Krakova, na jeden den. A jako malá jsem jezdila na 
prázdniny do Vídně, měla jsem tam strýčka a tetičku.

Dopravní prostředek
Kolo! Na kole jsem jezdila od dětství až do 84 let, než 
jsem šla sem. V Brodku to byla hanácká rovina, tady už 
bych to nevyjela. Chudáci pošťačky…

Prezident
Masaryk s Benešem, za ty jsme se nemuseli stydět a byli 
jsme na ně hrdí.

Největší přání 
Já bych si opravdu přála, aby ten mír už konečně někdy 
začal. Ne pořád strašit válkou.
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Máme za sebou opravdu krásný den 
s našimi rychvaldskými seniory. Kde? 
No přece na v pořadí už čtvrtém 
Seniordni, který se konal v sobotu 
28. července od rána do pozdního od-
poledne v Kulturním domě. Pod tak-
tovkou předsedkyně Marie Nadkanské 
jsme v místní skupině Českého čer-
veného kříže pro účastníky ve zcela 
zaplněném sále připravili program pes-
trý a podle okamžitých ohlasů věříme, 
že také letos zajímavý.

Tentokrát byl trochu o srdíčku (přednáš-
ka kardioložky), alternativním přístupu k 
léčbě (homeopatie), a hodně o naší psy-
chice, udržování dobrého duševního zdraví, 

zvládání emocí a zejména o důležitosti šíření 
těch pozitivních. A tam, kde už jiné meto-
dy psychické pomoci selžou, mohou pomoci 
například pejsci nebo jiná zvířata jako tera-
peutičtí tvorové. 

Pro mnohé možná překvapivě může duševní 
svěžesti ve stáří pomoci i aktivní pohyb. Jed-
nou z vhodných alternativ je jóga, přizpůso-
bená věku a fyzickým možnostem. V tom 
nám všem doslova vytřela zrak paní Amálie 
Válková ve svých 92 letech se svým cvičením 
na židli. 

Připomněli jsme letošní 65. výročí založení 
místní skupiny Českého červeného kříže 
v Rychvaldě a okusili malou ochutnávku 

fotek z Malawi od naší členky Markét-
ky Břuskové, která se odtud právě vrátila 
z mise. Alespoň na chvilku jsme si potréno-
vali paměť, potřebnou to disciplínu zvláště 
v pokročilejším věku. Během dopoledne si 
někteří nechali v přízemí u dermatoložky vy-
šetřit znaménka. A nakonec si několik dam 
z řad účastníků vyzkoušelo a předvedlo 
s výtvarnicí a sběratelkou klobouků Lenkou 
Kocierzovou slušivé pokrývky hlavy.

Báječnou atmosféru sobotního dne si 
připomínáme na několika fotografiích. 
Ten, kdo si ji nechal ujít, bude mít možnost 
ji ochutnat už za rok na dalším ročníku 
Seniordne.
Za MS ČČK V. Krzyžanková, foto: B. Krzyžanek

Co dodat – i počtvrté nám bylo 
s vámi na Seniordni báječně

Marie Nadkanská děkuje celému organizačnímu a realizačnímu týmu Seniordne - my všichni pak společně s celým sálem naší Majce
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Marie Nadkanská zahajuje 
4. ročník Seniordne

Naši hosté starostka Šárka Kapková, Václav Helis 
(SDH) a Michal Tkáč (VR OS ČČK)

Pejsci předváděli překvapeným divákům 
okouzlující dog dancing

Copak asi v těch ručně vyráběných 
krabičkách bude?

Účastníci již čtvrtého Seniordne krátce po zahájení 
programu

Stoly se čtyřlístkem pro štěstí byly zcela 
zaplněny

Přednášejícím děkujeme výrobky 
rychvaldských firem

Účastnící obdivují jednoho ze psů 
vycvičených pro canisterapii

Láskyplné pohledy mezi psem a člověkem, 
i takový byl letošní Seniorden

92letá Amálie Válková cvičí s přednášející 
Danielou Pilařovou

Zájem o rady u stánků firem Hartmann 
a Just byl velký

Lenka Kocierzová upravuje modelky 
z řad účastníků před vstupem na molo

Fotoreportáž z průběhu 4. seniordne plného zážitků
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V létě je všechno lepší a vše 
možné. V ten čas většinu lidí 
tolik netíží povinnosti jako 
v jiných obdobích roku. Lidé 
jsou uvolněnější, natěšení na 
nové zážitky. Výlety, adrena-
linové sporty či aktivity nebo 
jenom lenošení si dopřává 
většina z nás.  

My v SOUL jsme z toho všeho 
zažili trochu. Část spolku se 

začátkem prázdnin vypravila za 
novými zážitky a novými lidmi. 

V zahraničí jsme potkali za-
jímavé mladé lidi i úžasné sen-
iory, dovídali jsme se o jejich 
životě, zvycích a tradicích spous-
tu nových informací. Byli jsme 
mile překvapeni otevřeností, 
vřelostí a ochotou povídat si 
o tématech, která nás zajímala. 
Opět se bonusem stala znalost 
angličtiny.  Velmi intenzivním 

zážitkem byla setkání s lidmi, 
kteří používají znakovou řeč. 
Naučili nás pár slov ve znakové 
řeči a tak jsme se mohli při set-
káních dorozumívat i dělat leg-
raci. 

Dalším silným zážitkem bylo 
prázdninové setkání s obyvateli 
Senior parku v Rychvaldu. Ne-
bylo to však setkání jenom tak 
obyčejné. Díky projektu „Muzi-
koterapie pro rozvoj i radost“, 
který náš spolek připravil v rám-
ci programu ZAME společnosti 
ArcelorMittal, jsme mohli strávit 
velmi obohacující dopoledne plné 
rytmů a dobré nálady. Na africké 
bubny djembe bubnovali nejen-
om SOULáci, ale také obyvatelé 
parku. Protože se všem společný  
work shop i djembování velmi lí-
bilo, slíbili jsme si, že se do konce 
prázdnin opět setkáme.

Prázdniny jsou ve své polovině, 
a tak máme ještě spoustu času, 
jak si je užít. Vybízí nás voda 
v jezerech a řekách, okolní příro-
da s kopci i rovinami a také lidé 

kolem nás. Zkuste věnovat pár 
chvil tomu všemu. My v SOUL 
tak učiníme určitě.

Mirka Kopčajová

Co všechno se dá o prázdninách zažít

Kabelky pro dobrou věc taky u hasičů
S obrovským zájmem občanů Rychvaldu 
se setkala nedávná sbírka kabelek, šát-
ků a šálů pro humanitární účely, kterou 
zorganizovala místní skupina Českého 
červeného kříže při akci k 65. výročí 
založení Červeného kříže v Rychvaldě. 

Předmětů se sešly stovky, takže se je nám 
všechny na slavnostní akci nepodařilo pro-
dat. Obrátili jsme se tedy na naše hasiče, 
kteří nám umožnili tuto humanitární prodej-
ní akci zopakovat při jejich tradiční soutěži 
v požárním útoku dne 5. července. V době 
soutěže a poté při “pálení Husa” a následu-
jících hasičských Letních slavností zájemci 
o koupi k nízké částce často ještě pár ko-
runek na dobrou věc přidali, takže se na-
konec podařilo nashromáždit celých 1800 
korun. Ty opět poputují do Česko-slovenské 
nemocnice v africké Malawi.

Děkujeme našim přátelům ze Sboru dobro-
volných hasičů za umožnění této humani-
tární akce, která se i zde setkala s velkým 
ohlasem. Během dne jsme na akci vykonáva-
li také zdravotnický dozor, kterého se uja-
la členka MS ČČK a zároveň hasička Zuzka 
Helisová.

Za MS ČČK V. Krzyžanková Mezi mladými je dnes velký zájem i o tzv. retro kabelky – u nás si z nich mohli vybrat

Večerní výlet do dalmatského Zadaru

V dobré společnosti jde vše s úsměvem

Muzicírování v Senior parku
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Ve čtvrtek 5. července se na zahradě 
rychvaldské hasičárny sešli přízniv-
ci hasičského sportu, aby podpoři-
li soutěžní družstva v jejich snaze 
o získání putovních pohárů. Soutěže 
se zúčastnilo 8 družstev v kategorii 
mužů a 3 družstva v kategorii žen. Po 
skvělých výkonech v požárním útoku 
byly nakonec rozdíly jen sekundové... 

Vítězům předal poháry místostarosta 
města Rychvald Tomáš Gulčík. Po ukončení 
soutěže proběhlo zapálení hranice k uctění 
památky mistra Jana Husa. Poté začaly 
Letní slavnosti, na kterých hrál k poslechu 
i tanci DJ Štístko. Za příznivého počasí se 
všichni bavili až do pozdních hodin. 

Jana Korhelová

den hasičů a mistra jana husa 
putovní poháry si odvezly hasičské sbory z orlové a šunychlu

Rychvaldští hasiči dali do soutěže vše, nakonec to ale stačilo “jen” na třetí místo

Oficiální část slavnosti Jana Husa zahájila biskupka Jana Šilerová Čestnou stráž u “Husovy hranice” drželi tradičně hasiči z Rychvaldu

1. SDH Orlová-Město

2. SDH Český Těšín - Mosty

3. SDH Rychvald I

O putovní pohár starostky 
města Rychvald (MUŽI)

1. SDH Šunychl

2. SDH Rychvald

3. SDH Orlová-Poruba

O putovní pohár 
SDH Rychvald (ŽENY)
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kostel sv. anny: oprava 
hlavního oltáře dokončena
Osazením opravených soch 
skončila na začátku července 
dlouhá restaurátorská oprava 
dřevěného oltáře v kostele 
sv. Anny. 

Od dubna 2016 byl osmimetrový 
novogotický oltář po jednotlivých 
částech úplně rozebrán. Uhnilé 
a scházející části byly doplněny, zat-
melily se a ošetřily kusy napadené 
červotočem, byly odstraněny 
všechny nepůvodní přemalby. 
Restaurátoři nakonec oltář zno-
vu stabilně sestavili a navrátili 

mu originální vzhled z roku 1895. 
Celkové náklady dosáhly 869 400 

Kč. Jsme vděční Ministerstvu kultu-
ry za dotaci 244 tisíc korun a měs-
tu Rychvald za celkovou pomoc 
80 tisíc. Úspěšná oprava by neby-
la myslitelná bez mnoha dárců 
z našeho města i odjinud, kterým 
i tímto způsobem chceme podě-
kovat. Obnovený oltář můžete 
vidět při všech bohoslužbách 
a z přístupné předsíně kostela 
kdykoli. Ta je totiž otevřena v den-
ních hodinách každodenně.        ps

Restaurátoři osazují opravené sochy na oltář

pouť svaté anny zalilo letní slunce
Vděčnost za ty, kteří byli před námi, radost, že patříme k sobě a do rodiny 
Božích dětí, odpovědnost, abychom byli přínosem pro budoucnost. I tak 
by se dala vystihnout letošní vydařená pouť ke cti svaté Anny, patronky 
našeho kostela, během které jsme prožili nádherné chvíle v kostele i na 
farní zahradě.                                                                              Petr Smolek

Upomínky z pouti

Během bohoslužby v kostele

Z kostela na farní zahradu

Společné foto na farní zahradě
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Vzpomínáme
Tvůj stisk ruky neucítíme. Tvůj úsměv 

neuvidíme, však hluboko v srdcích 
Tě stále máme. Dík za to, čím jsi nám byl, 

za každý den, jenž jsi pro nás žil. 
Dne 30. 6. 2018 jsme vzpomněli nedožité 

80. narozeniny našeho milovaného 
manžela, tatínka, tchána, dědečka, 

pradědečka, švagra a kamaráda 
pana Andreje Guzeje. 

S úctou a láskou manželka, 
dcera s celou rodinou, 

syn s vnučkou Radkou a švagrová Agnes.

Odešel jsi od nás, 
ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 8. 8. 2018 uctíme tichou 
vzpomínkou 5. výročí úmrtí 

pana Pavla Priessnitze. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Miluše, dcera Daniela 

a Pavlína, vnučky Alenka, Viktorie 
a vnuk Radek.

Dne 6. 8. 2018 
by se dožila 100 let 

paní Marie Křístková. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte si na ni 
společně s námi. 

S úctou a láskou vzpomíná 
syn s rodinou Bořík.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 2. 8. vzpomeneme 1. výročí 
úmrtí pana Pavla Kachlíka, 

který náhle zemřel. 

Vzpomínají maminka, 
syn Jan a dcera Veronika, 
rovněž ostatní příbuzní.

Už nevzbudí Tě slunce, 
ani krásný den, na tichém hřbitově 

sníš svůj věčný sen.

Dne 8. srpna jsme vzpomněli 
17. výročí úmrtí milovaného manžela, 

tatínka, dědečka a bratra 
pana Andělína Kvasnici. 

S velikou láskou a vděčností stále 
vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manželka Stáňa s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Maminko, ve vzpomínkách 
zůstáváš stále s námi. 

Dne 1. 8. 2018 
by se dožila 100 let paní 

Markéta Lebedová, roz. Švarcová. 

S láskou vzpomíná 
dcera Anna s rodinou.  

V srdcích Tě stále máme 
a s láskou vzpomínáme. 

Dne 11. srpna vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí 

naši drahé maminky, babičky 
a prababičky paní Otilie Tomášové 

z Rychvaldu. 

S láskou vzpomíná dcera a syn 
s rodinami.

Dne 2. 8. 2018 by se dožil 
pan Erich Koch 90 let 

a 26. 4. 2018 
jsme vzpomenuli 23 let 

od jeho úmrtí. 

S láskou vzpomíná dcera Milena 
a celá rodina.

Očím jsi odešel, v srdci jsi zůstal. 

Dne 18. 8. 2018 uctíme tichou 
vzpomínkou 4. výročí úmrtí pana 

Ladislava Babiarčíka z Rychvaldu. 

S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manželka Lidie, dcera 
Jarka s manželem, vnučka Markéta 
s rodinou, vnuk Honza s rodinou. 

Dne 12. 8. 2018 
vzpomeneme smutné 5. výročí 
úmrtí paní Milušky Solákové. 

S láskou a vděčností 
vzpomíná celá rodina.
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Dne 3. 8. 2018 
vzpomeneme nedožitých 91 let 

a dne 16. 8. 2018 
uctíme tichou vzpomínkou 

7. výročí úmrtí naší maminky 
paní Marie Lipjakové. 

S láskou vzpomínají 
dcery s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá. 

Dne 4. srpna 2018 
vzpomeneme 3. výročí úmrtí 

paní Jarmily Glacové. 
Dne 6. dubna by se dožila 80 let. 

S láskou vzpomínají manžel, 
syn Miroslav s rodinou 

a syn Jiří s rodinou.

Čas utíká a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínka zůstane 

v našich srdcích dál. 

Dne 5. srpna 2018 vzpomeneme 
100. výročí narození 

paní Heleny Rodovské 
a 9. výročí jejího úmrtí. 

S láskou vzpomínají dcery Světla 
a Věra s rodinami. 

Dne 12. srpna 
uplyne 20 let od úmrtí 
pana Josefa Šmuka. 

Vzpomínají syn Břeťa s rodinou.

Čas běží, vzpomínka zůstává.

Dne 11. srpna 2018 
vzpomeneme 20. výročí úmrtí 

pana Evžena Popiolka. 

S láskou vzpomínají 
dcery Helena a Jarmila s rodinami.

Děkujeme všem sousedům, kamarádům, 
bývalým spoluzaměstnancům VOKD, 

MO KSČM, panu Tvardkovi a panu Pavlíkovi 
za hojnou účast a květinové dary 

při posledním rozloučení mého manžela 
Václava Tomáše. 

Za celou rodinu manželka Jarmila. 

Gratu lu j eme Díky  vám. . .
Dne 22. 8. 2018 oslaví 
paní Eva Prchalová 

krásných 70 let. 

Všechno nejlepší, 
hodně lásky, štěstí, pohody 

a pevné zdraví 

přeje manžel Ladislav 
a dcera Martina s rodinou.

Informace o inzerci v RZ 
Uzávěrka na srpen: 
15. 8. 2018
596 543 052  	
inzercerychvald@seznam.cz  
MÚ Rychvald, kanc. č. 1, Jana Malyszová

728 525 065

Rychvald na Facebooku
Najdete jej jednoduše, do vy-
hledavače na Facebooku stačí 

napsat: Město 
Rychvald. Rádi 
z v e ř e j n í m e 
také informace 
o vašich akcích.

739 889 779

Čas nezastavíme – ten plyne dál, 
budou to už čtyři roky, 

co jsi tu s námi naposledy stál…

Dne 4. srpna vzpomeneme 
na smutné 4. výročí, co nás navždy 

opustil pan Miloslav Večerek. 
S láskou vzpomínají 
manželka Bohuška, 

dcery Jana a Šárka s rodinami.
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•	 Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační 
stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 
265 861

•	 Koupím byt v Rychvaldě 2+1 nebo 
3+1 družstevní nebo v osobním vlast-
nictví. Tel: 732 918 395, 606 675 602

•	 Koupím garáž u přejezdu v Rych-
valdu na ul. Garážní. Tel. 775 060 907, 
e-mail jasek@outlook.com

•	 Na Větrné hůrce - Od 1.8. 2018 ZMĚ-
NA OTVÍRACÍ DOBY!  Změna do od-
volání. 
Po, Út, Čt, Pá od 14:00 do 16:30  
Po domluvě i mimo otvírací dobu. 
Středa ZAVŘENO.
Prodej nového dětské oblečení a 
obuvi (papuče, tenisky, kožená obuv 
a gumáky).  Jarošovická 391, Rych-
vald, mob. 737 928 349, aktuality na
www.navetrnehurce.com nebo na 
Facebooku.

•	 Kadeřnictví a holičství - dámské, 
pánské i dětské. Věra Sobalová mob. 
737 766 483.
Lichý týden: Po 13:00-18:00, 
Út 8:00-17:00, St-Pá 8:00-12:00
Sudý týden: Po zavřeno, Út 8:00-
17:00, St-Pá 13:00-18:00
Jarošovická 391, Rychvald.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes 
z a do Rychvaldu za solidní ceny 
kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte. 
Tel/SMS 608 370 379

•	 Přeprava stavebních a sypkých ma-
teriálů, vč. uhlí a dřeva sklápěcím 
vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981 

•	 Čištění koberců a čalouněného nábyt-
ku v bytech i firmách. Firma Skotnica 
Ivo, objednávky přijímáme denně od 
16 h na tel: 776 611 888.

•	 Skrzyžala David nabízí vývoz a čištění 
žump, septiků a jímek vozidlem o ob-
jemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

Řádková inzerce
TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Poradna SPOLU nabízí 
pomoc nejen o prázdninách
Letní prázdniny jsou ob-
dobím, ve kterém má rodina 
najít chvíli odpočinku a čas 
pro sebe navzájem. Vztahy 
mezi rodiči a dětmi jsou však 
vztahy komplikovanými. Ani 
letní sluníčko nezaručí, že 
nám vztahy budou fungovat 
tak, jak by měly. Pokud se to 
nedaří, není důvod ke kapit-
ulaci. 

Vždy je možnost se obrátit na 
někoho, kdo kvalifikovaně 
pomůže či poskytne nové 
pohledy. Možností je samozře-
jmě několik, jednou z takových 
je Poradna SPOLU. Posláním 
zařízení SPOLU je napomáhat 
osobám s řešením obtížných 
rodinných situací a sociálních va-
zeb prostřednictvím odborného 
poradenství. Obrátit se na ní 
může kdokoli, komu záleží na 
svém růstu. 

Poradna pomáhá řešit obtížné 
situace nejen mezi dětmi a rodiči, 
ale také ve vztahu mezi manže-
ly či partnery. Pokud člověk po-
radnu navštíví, dozví se řadu 
podnětných informací ohledně 
rodičovských a sociálních kom-
petencí. Na žádost klientů po-
radna zprostředkovává také 
mediaci, mimosoudní řešení 

sporů za přítomnosti nezávislé 
třetí osoby – mediátora, který 
pomáhá oběma stranám spo-
ru najít společnou dohodu při 
zohlednění zájmů všech zúčast-
něných stran. Pro rodiče, kteří se 
chtějí setkávat se svými dětmi, 
které nemají v péči, zase nabízí 
asistovaný kontakt v bezpečném 
a neutrálním prostředí. Asis-
tovaný kontakt napomáhá bez-
konfliktnímu průběhu těchto 
setkání. 

Poradna sídlí na adresách: 
•	 Akademický ústav Karviná, 

Mírová 27, Karviná - Nové 
Město 

•	 Poliklinika Mizerov, Žižkova 
54a, Karviná (2.patro) 

Provozní doba: 
PO, ST 	 13:00 – 17:00 
ÚT, ČT 	 11:00 – 15:00 
PÁ 	 9:00   – 13:00 

www.rodicespolu.cz

město hledá zaměstnance
Vedoucí úřadu Města Rychvald 
vyhlašuje dle zákona č. 312/2002 
Sb., o úřednících územních samos-
právných celků, v platném znění 
veřejnou výzvu na obsazení pra-
covního místa.

Zaměstnavatel:
Město Rychvald, 
se sídlem Orlovská 678, Rychvald

Druh práce:
výkon agendy odboru stavebního 
- stavební úřad 

Místo výkonu práce:
Městský úřad Rychvald

Platové zařazení:
9. platová třída podle délky praxe 
v souladu s nař. vlády č. 564/2006 
Sb., o platových poměrech zam-
ěstnanců ve veřejných službách 
a správě

Předpoklady pro vznik 
pracovního poměru:
dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., 
o úřednících územně samos-
právných celků v platném znění

Další požadavky pro vznik pra-
covního poměru: 	
•	min. střední vzdělání s maturitní 

zkouškou ve stavebním oboru 
•	uživatelská znalost práce na PC 

(MS Office, Internet, Outlook) 
•	znalost právních předpisů
•	odpovědnost, pečlivost, samo-

statnost, schopnost komunikace
		

Přihláška zájemce musí 
obsahovat tyto náležitosti:
•	jméno, příjmení a titul 
•	datum a místo narození 
•	státní příslušnost 
•	místo trvalého pobytu 
•	číslo občanského průkazu nebo 

číslo dokladu o povolení pobytu 
na území ČR

•	datum a podpis 

K přihlášce připojí 
tyto doklady:
•	strukturovaný životopis včetně 

profesního životopisu se zam-
ěřením na popis vykonávaných 
činností

•	výpis z evidence Rejstříku trestů 
ne starší než 3 měsíce (možno 
předběžně doložit čestné pro-
hlášení)

•	ověřená kopie dokladu o nejvyš-
ším dosaženém vzdělání

Místo podání přihlášky:	
Městský úřad Rychvald, 
Orlovská 678, 735 32 Rychvald

Způsob podání:
Písemnou přihlášku zájemce 
odevzdá osobně na podatelně MěÚ 
v Rychvaldě nebo zašle na výše uve-
denou adresu poštou. 
V případě doručování nabídek 
poštou je za okamžik podání při-
hlášky považováno převzetí při-
hlášky adresátem v místě pro podání 
přihlášek v uvedeném termínu.

Lhůta podání přihlášky:	
14. 9. 2018 do 11:00 hod.
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Křížovka na srpen
Tajenku pošlete do 20. srpna 2018 elektronicky na e-mail rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu 
Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) napište heslo “křížovka”. 
Nezapomeňte uvést své jméno, adresu a e-mail nebo telefonní číslo. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.

Tajenka z minulého čísla: ČERVENÝ KŘÍŽ OSLAVÍ PĚTAŠEDESÁT LET (omylem jsme ji zopakovali, výherce jsme vylosovali nové)
Vylosovaní autoři správných odpovědí za červenec: Pavla Bradová, Simona Slížková, Lenka Kuzníková
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Kalendář sportovních akcí – srpen

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

6.-10. 8. Sokol Prázdninový tenisový kurz pro děti 9:00 Sokolovna
12. 8. RSŠ 1945 Rychvald open, turnaj v rapid šachu na 7 kol 9:00 Sokolovna
13.-17. 8. Slavoj Prázdninový fotbalový kemp 8:30 fotbal žáci
18. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj ve čtyřhře (10. ročník) 8:30 Sokolovna
18. 8. Baník Doubrava - Baník Rychvald 17:00 fotbal muži
19. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj ve čtyřhře (10. ročník) 8:30 Sokolovna
19. 8. Slavoj Lhotka - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal muži
22. 8. Sokol Oddílový turnaj, čtyřhra, muži nad 60 let (10. r.) 8:30 Sokolovna
25. 8. Sokol Odd. turnaje, tie-break mužů a dvouhra žen 8:30 Sokolovna
25. 8. Slavoj Turnaj trojic v nohejbalu 9:30 Vítkov
25. 8. Baník Baník Rychvald - Slovan Záblatí 10:00 fotbal žáci
25. 8. Baník Baník Rychvald - Sokol Těrlicko 17:00 fotbal muži
25. 8. Slavoj Slavoj Rychvlad - Hošťálkovice 17:00 fotbal muži
28. 8. Sokol Tenisový turnaj žáků (dle zájmu) 8:30 Sokolovna

První akcí Rychvaldského šachového léta byla 
již po patnácté simultánka s šachovým velmis-
trem a českým reprezentantem Robertem 
Cvekem. Sešel se rekordní počet 28 šachistů, 
a to pro tři již nezbyly stoly a šachovnice. 

přišel i senátor
Mezi registrovanými šachisty vedle mládeže, 
neregistrovaných a našich rychvaldských šachistů, 
si přišel zahrát třeba starosta Bohumína Petr 
Vícha. Co říci ke ke sportovnímu výsledku? Velký 
počet hráčů se projevil a z obvyklých dvou tří remíz 
a cca dvaceti proher se letos vyklubal výsledek GM 
R. Cvek – Rychvaldští šachisté 18:10. Vybojovali 
jsme i dvě výhry, kdy vítězství slavili bohumínský 
talent Vojtěch Šrámek a předseda našeho spolku 
Bohdan Adamčík. Dalších 16 šachistů remizovalo 
a deset odešlo poražených.

Co děláme a proč
Náš Rychvaldský spolek šachový 1945 se zaměřuje 
mimo práce s mládeží a samotný sportovní šach 
(jak v soutěžích družstev, tak v turnajích jednot-
livců), také na pořádaní akcí pro veřejnost a po-
pularizaci šachu. Pořádáme mezinárodní turnaj 
Slezský open a ve spolupráci s TJ Sokol akce Rych-
valdského šachového léta pro zájemce z řad veřej-
nosti. Podmínky pro hraní nabízíme nadstandartní 
(krásný hrací materiál, moderní digitální hodiny, 
umístěné odměňujeme mnoha cenami, podáváme 
malé občerstvení, vstupné na naše akce není). 

šachy nejsou fotbal
Proto nás velmi mrzí chování některých „šachistů“ 
z řad neregistrovaných, kteří si i přes svůj věk 

patrně spletli šachy s kopanou či s pobytem v res-
tauračním zařízení, a přes několikeré napomínání 
z řad pořadatelů i samotného GM Cveka neus-
tále hlasitě komentovali dění na šachovnici, tele-
fonovali a rušili nejen ostatní kolegy šachisty, ale 
především samotného hlavního aktéra simultánní 
produkce pana Roberta Cveka. Doufáme, že další 
ročník proběhne v souladu s pravidly šachové etiky 
a že bude pro všechny účastníky hodnotným spor-
tovním zážitkem. I přes tento drobný nešvar byla 
letošní šachová simultánka v rámci Rychvaldského 
šachového léta úspěšnou akcí.

RSŠ 1945

Mistrovství ČR 
4členných družstev:

Úspěch 
v Pardubicích
Druhou akcí Rychvaldského 
šachového léta byl výjezd 
našeho družstva na mistrov-
ství republiky do Pardubic. 

Toto mistrovství se hraje jako 
součást 18denního CZECH open, 
největšího festivalu deskových 
her na světě, kterého se letos 
zúčastnilo cca 3 tisíce hráčů ze 
49 zemí. 

Naše družstvo bylo sice nasa-
zeno jako 101. ze 121 družstev, 
ale výsledek předčil očekávání. 
Celkově se družstvo ve složení 
T. Hanák, D. Semančík, B. Crha, 
L. Barteček, B. Adamčík a D. Li-
pus umístilo na 68. místě a ve své 
výkonnostní kategorii (ELO do 
1900) skončili naši na krásném 
pátém místě. 

Do historie rychvaldského 
šachu se nesmazatelně zapíše 
výkon Bohdana Adamčíka, který 
dosáhl na MČR 100% úspěšnosti, 
když vyhrál 4 ze 4 partií.

Pozvánka na třetí akci 
Rychvaldského 
šachového léta:

Rychvald open 
v rapid šachu

Rychvaldský spolek šachový 
1945 ve spolupráci s TJ Sokol 
Rychvald pořádá 

v neděli 12. 8. 2018 
od 9:00 
v areálu 

Sokolovny Rychvald  

otevřený přebor Rychvaldu 
v rapid šachu. 

Zájemci se utkají se v sed-
mi kolech, hrát se bude tem-
pem 2 x 15 minut na partii. 
Vyhlášeni budou vítězové 
v kategoriích registrovaní 
šachisté, neregistrovaní 
šachisté, junioři a žáci. Vstup 
i malé občerstvení zdarma. 

V případě nepříznivého 
počasí proběhne turnaj 
v tělocvičně Sokolovny.

Srdečně zvou výbory 
RSŠ 1945 a TJ Sokol Rychvald

Šachové podklady připravil
za výbor RSŠ 1945 

Břetislav Crha

rychvalské šachové léto:

simultánka s velmistrem letos nebyla 
pro roberta cveka tak jednoznačná 

Jeden ze dvou skalpů velmistra Cveka získal šéf 
rychvaldských šachistů Bohdan Adamčík (vlevo)



PÍSKOHRANÍ 
PRO SENIORY
Přijďte si vyzkoušet pískování mandal.

Kdy: 		  7. 8. 2018 od 10 do 12 hodin
Kde: 		  klubovny kulturního domu Rychvald
Přihlášky: 	 z důvodu omezené kapacity se prosím hlaste v KD nebo na čísle 596 572 511

Těším se na Vás, 
Katka Pressenová

Město Rychvald Vás srdečně zve
na prázdninový zájezd pro děti (v doprovodu dospělé osoby)

AquApArk
pAsohlávky

Výlet do nejmodernějšího 
zábavního centra v Česku

Cena dopravy pro dospělé 150 Kč, děti zdarma
                                                              

čtvrtek 9. srpna 2018
odjezd v 7:00 z parkoviště 

vedle kostela CČSH

Přihlášky, platby a informace:
KD Rychvald, 59 657 25 11 (Věra Cieslarová)

pozvánky
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Město Rychvald Vás srdečně zve
na prázdninový zájezd pro děti (v doprovodu dospělé osoby)

AquApArk
pAsohlávky

Výlet do nejmodernějšího 
zábavního centra v Česku

Cena dopravy pro dospělé 150 Kč, děti zdarma
                                                              

čtvrtek 9. srpna 2018
odjezd v 7:00 z parkoviště 

vedle kostela CČSH

Přihlášky, platby a informace:
KD Rychvald, 59 657 25 11 (Věra Cieslarová)

Název kroužku Zápisné 
1/2 roku

Modelář plast. letadel 500

Keramický I – DDM 750

Keramický II – ZŠ Rych. 750

Keramický III – ZŠ 
Václav 

600

Keramický IV –  ZŠ 
Záblatí  

600

Výtvarné techniky  500

Atletická škola 
D. Bártové D. Lutyně

1 000

Šachy 500

Taneční 1–5 700

Jóga MŠ Rychvald 1–5 250

Jóga MŠ Václav 250

RC modely 250

Florbal mladší žáci 700

Florbal starší žáci 700

Basketbal 700

Atletika Rychvald 700

Volejbal Rychvald 500

NOVINKA:
Nohejbal Rychvald

700

Gymnastika 700

Angličtina 750

Ruština 750

Veselé pískání 500

Přírodovědný kroužek 1 500

Přírodovědný kroužek  
2 – včelaři

500

Domino 1–3 2 200

Turistika 750

Angličtina dospělí 1500

Jóga dospělí 100/hod.

Zumba dospělí 70/hod.

Keramika dospělí 2 000

NOVINKA: 
Taichi čchi kung ženy

1 600
(10 hod.)

Ritmo Lady 500

Míčové hry D. Lutyně 500

přehled zájmových 
útvarů ddm rychvald 
na šk. rok 2018/19

Přihlášky první týden v září:
59 654 6315	 604 908 327 
ddmrychvald@seznam.cz

Další informace: 
www.ddmrychvald.cz


